

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ремизова Станислава Игоревича на тему
«Комплексная минимально инвазивная технология хирургического
лечения пациентов с инфицированным панкреонекрозом»,
представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук
по специальности 3.1.9. Хирургия**

В структуре острой абдоминальной хирургической патологии больные с острым панкреатитом составляют до 35%, при этом течение острого панкреатита у 15-30% больных осложняется панкреонекрозом, а инфицирование очагов некроза развивается в 40-70% клинических наблюдений. Лечение больных с инфицированным панкреонекрозом остается сложной задачей. Особенности топографо-анатомического расположения поджелудочной железы делает непростой задачу хирургической санации гнойно-некротических очагов, что подтверждается сохраняющимися показателями высокой летальности. Тем не менее, современная медицина достигает определенных успехов, благодаря отчетливому тренду на внедрение минимально инвазивных технологий при лечении различных заболеваний, а частности, острого панкреатита. То есть, тема диссертации С.И. Ремизова, несомненно, является важной и актуальной.

В основе исследования лежит комплексный анализ результатов лечения 350 больных с инфицированным панкреонекрозом. Автором значительно расширены возможности ультразвукового исследования для комплексного решения диагностических и лечебных задач, оптимизированы и усовершенствованы минимально инвазивные технологии для оптимальной хирургической санации очагов инфекции. При этом автором выделены разновидности острых некротических скоплений, так как при этом предполагается использовать различные подходы к выбору варианта оперативного пособия. Разработан и внедрен вариант минимально инвазивной забрюшинной некрсеквестрэктомии в качестве этапа оперативного лечения под визуальным контролем с помощью гибкой

оптики. Практическая результативность разработанной технологии подтверждена проведённым сравнением с использованием современных методов медицинской статистики итогов лечения больных исследуемой группы с таковыми у пациентов контрольной группы, которым выполнялись операции по стандартной методике.

Работа написана в традиционной форме. Структура диссертации и автореферата соответствует Национальному стандарту РФ ГОСТ Р 7.0.11-2011 «Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Диссертация и автореферат диссертации. Структура и правила оформления».

Последовательность изложения и основные положения логично взаимосвязаны. Новизна проведённого исследования подтверждена шестью полученными патентами на изобретения.

Выводы и практические рекомендации сформулированы ясно и являются корректным отражением сущности проведённой работы.

По материалам диссертации в научных изданиях опубликовано 33 печатные работы (включая патенты на изобретения), в том числе, 16 статей - в изданиях, входящих в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны были опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата и учёной степени доктора наук, и (или) входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования.

Автореферат написан грамотным языком и имеет достаточное количество иллюстративного материала, рисунков и таблиц, отражающих результаты проделанной работы.

Принципиальных замечаний по работе не выявлено.

Заключение

Таким образом, диссертационное исследование С.И. Ремизова «Комплексная минимально инвазивная технология хирургического лечения пациентов с инфицированным панкреонекрозом» является законченной

научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения и практические рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать, как новое решение научной проблемы – повышение эффективности хирургического лечения больных с инфицированным панкреонекрозом.

По актуальности изучаемых вопросов и поставленных задач, объёму выполненных исследований, достоверности полученных данных, корректности проведённого анализа результатов, убедительности и их доказательности, научной и практической ценности выводов и практических рекомендаций диссертация полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» (в действующей редакции), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Заведующий кафедрой хирургических болезней
БУ ВО Ханты-Мансийского автономного округа
Югры «Сургутский государственный университет»
доктор медицинских наук
профессор

Дарвин Владимир Васильевич

Подпись доктора медицинских наук, профессора Владимира Васильевича Дарвина заверяю:

Учёный секретарь БУ ВО Ханты-Мансийского
автономного округа Югры «Сургутский
государственный университет»
доктор биологических наук, доцент

Козлова Виктория Викторовна

«10» 04 2025 г.



Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет», 628412, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, пр. Ленина, д. 1, телефон: +7 (3462) 76-29-00, e-mail: rector@surgu.ru